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PRIPREMA ZA IZVOĐENJE NASTAVNOGA SATA
DODATNA NASTAVA IZ HRVATSKOGA JEZIKA
Razred: 3.
Nastavno područje: Književnost
Nastavna tema: Poznati likovi
Ključni pojmovi: lektira, glavni lik, sporedni likovi, vanjski izgled lika, etičke osobine lika
Cilj: Odrediti glavne i sporedne likove, likove prepoznati prema vanjskim i etičkim osobinama, poticati učenike na stvaralačko pisanje.

Zadatci nastave:
a) Obrazovni: odrediti glavne i sporedne likove, prepoznavati likove iz lektirnih djela prema vanjskim i etičkim osobinama, tijekom pisanja pjesme razlikovati stih i kiticu, koristiti se rimom, upoznati stvaralaštvo spisateljice Ivanke Borovac
b) Funkcionalni: razvijati kulturu slušanja, čitanjem i slušanjem pjesama obogaćivati rječnik, poticati učenike na govorno i pisano izražavanje pisanjem pjesme o poznatome lektirnom liku, poticati izražajno čitanje, poštovati u pisanju pravopisnu normu
c) Odgojni: razvijati komunikacijske vještine, razvijati zanimanje za čitanje lektirnih djela, povezivati likove i situacije iz lektirnih djela s onima u svakodnevnome životu te na taj način učenicima objasniti svrsishodnost čitanja i analiziranja lektirnih djela, razvijati maštu i kreativnost
Nastavne metode: govorenje, slušanje, čitanje, rad na tekstu, pisanje
Oblici nastave: frontalni rad, individualni rad, rad u skupini
[bookmark: _GoBack]Nastavna sredstva i pomagala: pisanka, ploča, pjesme Ivanke Borovac (Borovac, Ivanka. 2006. Naopake bajke.), nastavni listići
Korelacija: međupredmetna tema Učiti kako učiti

Tijek nastavnoga sata

1. Motivacija
Učenici dovršavaju rečenicu: Lektira je...
Učenici čitaju svoje rečenice o lektiri, nakon čitanja učitelj povede kratak razgovor o lektiri: Što je lektira? Zašto je važno čitanje lektirnih djela? Tko odabire što će učenici čitati u školi? Jeste li zadovoljni knjigama koje morate čitati? Koja vam je najdraža lektira? Što biste s popisa lektire izbacili, a što dodali? Vole li djeca čitati lektiru? Zašto? Koji je vaš prijedlog za poboljšanje lektire?
Nakon razgovora učenici dobivaju nastavni listić s dva zadatka. Zadatke s listića učenici rješavaju u skupinama. Nakon rješavanja proglašava se pobjednik – skupina najboljih poznavatelja lektirnih djela.

2. Najava, interpretativno čitanje
Nakon analize zadataka s nastavnoga listića s pomoću kojega su se učenici prisjetili lektirnih djela i likova o kojima su čitali tijekom prvoga, drugoga i trećega razreda, učitelj najavljuje čitanje pjesama o likovima iz lektirnih djela: Slavni majstor Hlapić, Vragolasta Pipi.
Učenici pozorno slušaju čitanje te nakon svake pjesme ukratko iznose svoje dojmove.

3. Interpretacija
Nakon čitanja učitelj povede kratak razgovor o pročitanim pjesmama: Što ste iz pjesme doznali o Pipi? Tko se sve spominje u pjesmi o Hlapiću? Sviđaju li vam se pjesme? Zašto?

4. Stvaralački rad
Potaknuti pjesmama Ivanke Borovac, učenici odabiru jedan lik iz lektirnoga djela te o njemu pišu pjesmu. Kad su gotovi, učenici čitaju pjesme. Učitelj radi korekcije, ako su potrebne. Prije pisanja pjesme valja ponoviti znanje o kitici, stihu i rimi u pjesmi te uputiti učenike na poštivanje pravopisnih pravila u pisanju.

Prilozi
NASTAVNI LISTIĆ

1. U naslovima lektirnih djela prekriži krivo napisanu riječ i zamijeni ju točnom riječi.

	Šaljive zgode šegrta Hlapića
	

	Miševi i mačke natraške
	

	Vlak u oluji
	

	Grimmove basne
	

	Tri medvjeda i klavir
	

	Bodljikave bajke
	

	Poštarska pustolovina
	

	Smeđi jelen 
	

	Karolinina mreža
	

	Imenik Pauline P.
	

	Djevojčica u zvjezdanim čizmama
	

	Pošta iz Zelengrada
	



	Pale sam u kući
	

	Plesna haljina žutog tulipana
	

	Dome, slani dome
	




2. Likovima pridruži osobine.
	Šegrt Hlapić
	čas dobar, a čas zao

	Ljuban
	šumski starješina

	Draga
	žrtvovala se kako bi spasila Vilbura

	Pale
	vječni dječak, živi u Nigdjezemskoj

	Kolbaba
	domaćin zadruge, pošten, odgovoran

	Bundaš
	malen kao lakat, veseo kao ptica, dobar kao sunce

	Grga Čvarak
	šumske životinje zovu je Zlatokosa

	Šarlota	
	vesela smeđokosa djevojčica, piše dnevnik

	Petar Pan
	nije htjela Peru za mladoženju

	Anka
	sanjao je da je sam na svijetu

	Medvjed Ljumo
	nosio je pismo djevojci Marženki

	Paulina P.
	vjerni Hlapićev četveronožni pratitelj





Ivanka Borovac: Naopake bajke

SLAVNI MAJSTOR HLAPIĆ
Zelene hlače
Noge k`o štapić –
Takav je bio
Šegrt Hlapić.

Danas je majstor
Slavan u svijetu,
Najveći stručnjak
Za potplat i petu.

Priča o slavi
Nije dugačka:
Pravio čizme
Za nekog mačka.

Čizme su bile
Sjajne, crvene:
Stajale mačku
K`o salivene.

O tom je čudu
Pronio glas
Gospodar mačkov,
Grof Karabas.

Dobio odmah
Narudžbu drugu:
Cipele zlatne
Za Pepeljugu.

Slavni ga zovu,
Bogati traže,
No njemu druge
Stvari su draže.

Kada ne radi,
Prirodom skita,
Prate ga Bundaš
I draga Gita.

Oko njih jure
Mali Hlapići:
Lica rumena,
Noge k`o štapići...


VRAGOLASTA PIPI

Gdje god zapne,
Gdje zaškripi,
Tu se nađe
Hrabra Pipi!

Hrabrosti sam
Zbilja puna –
Bježim samo
Od sapuna.

(Jer od takve
Vrste njege
Stradat bi mi 
Mogle pjege.)

Odjeću si
Biram sama
Jer ne želim
Biti dama.

Frizura je
Glavna fora – 
Češljati se
I ne mora.

Čarape su
Malo duže,
Jer se tako
Lakše puže.

Cipele su
Malo veće,
Jer se tako 
Lakše kreće.

Trčim natraške,
Na glavi stojim,
Ničeg na svijetu,
Ja se ne bojim.
PROFIL KLETT
